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NeuheitenNeuheiten

Bestellungen an: cl@krugmann.com oder Tel.: 02354 - 9159 - 17 | alle Preise zzgl MwSt.

1. Fröhliche Festtage 
• Essig-Kreation „Granatapfel“, frisch-herb  100ml
• Traubenkernöl, feine nussige Note 100ml
• Kürbis Chutney, fruchtig-süß 210g
• Winter Senf, mit weihnachtlichen Gewürzen 130ml
• Fruchtaufstrich aus Orangen & Äpfeln 215g
• Sweet Orange, Schwarzer Tee, aromatisiert 100g
• 1 Fl. 0,1l Vanillekipferl Sahnelikör, 17 % vol

Art.Nr. 9214 		  € 36,50

2. Gaumen Schmaus 
• Erdbeere mit Prosecco, Fruchtaufstrich 215g
• Entspannungs-Tee, Kräutertee 60g
• Mini Grissini Sesam, Weizenmehl Gebäck ital. Art 150g
• Bruschetta Originale, handgemachte Gewürzmischung 60g
• Feige-Dattel Balsam, fruchtig-süß 100ml
• Provence Öl, kaltgepr. Olivenöl mit frischer Kräuternote 100ml

Art.Nr. 9215 		  € 28,50



NeuheitenNeuheiten

3. Bella Italia 
• Bruschetta Originale, handgemachte Gewürzmischung 30g
• Spaghetti Gewürze, handgemachte Gewürzmischung 60g
• Pesto con Basilico Genovese 130g
• Crema die Balsamico Orange 100ml
• Olivenöl Limone, kaltgepresst 100ml
• Coralli, korallenform Nudeln aus Hartweizengrieß 250g

Art.Nr. 9216 		  € 28,50

Bestellungen an: cl@krugmann.com oder Tel.: 02354 - 9159 - 17 | alle Preise zzgl MwSt.

4. Frohe Weihnachten 
• Pasta aus Hartweizengrieß in Sternschnuppenform 250g
• Honig-Senf Sauce, süß-würzig 145ml
• Birnen-Chutney, fruchtig-herb 210g
• Indisches Pyramidenflocken-Salz 18g
• Lebkuchen Bonbons, würzig-süß 70g

Art.Nr. 9217 		  € 24,50



NeuheitenNeuheiten

5. BBQ DELUXE 
• Vegane Kiez-BBQ Sauce, fruchtig-scharf 245ml
• Trüffel Ketchup, intensiv-würzig 230ml
• Olivenöl Chili, feurig-pikant 100ml
• Landbier Senf, aus hauseigener Senfmühle 130ml
• BBQ Butter, handgemachte Kräutermischung 50g
• Bruschetta Steinpilz, handgemachte Gewürzmischung 65g
• Tomaten Chutney, fruchtig-würzig 210g
• Meersalzflocken, exkl. Salz aus dem Nordatlantic vor  
  Island, knusprig 125g

Art.Nr. 9218 		  € 34,00

6. Vegane Lieblinge 
• Kürbis-Ingwer Sauce, fruchtig-scharf 145ml
• Vegane Kiez Mayo, frisch-cremig 185ml
• Sugo al Balsamico, ital. Tomatensauce, mediterran 370g
• Dänisches Rauchsalz, 100% Meerzalz 40g
• Antipasto Rustico in Olio, Gemüse-Antipasti 280g
• Lemongras-Minze Tee, aromatisierter Kräutertee 100g

Art.Nr. 9219 		  € 29,50



NeuheitenNeuheiten

8. Les Vines De Bordeaux 
3 verschiedene Bordeaux-Weine in der repräsentativen 
Holzkiste: Mit unserer „Selection Grand Vin de Bordeaux“ 
erhalten Sie 3 Weine, die allesamt mit einer Goldmedaille 
ausgezeichnet wurden. 
• 1 Fl. 0,75l 2018er Château Lauzanet
• 1 Fl. 0,75l 2018er Château Vircoulon
• 1 Fl. 0,75l 2018er Château Lary-Tagot

Art.Nr. 9224		  € 24,50

Bestellungen an: cl@krugmann.com oder Tel.: 02354 - 9159 - 17 | alle Preise zzgl MwSt.

7. Wein Duo
• 1 Flasche 0,75l Grauer Burgunder, trocken, 
   Nahe, Erzeugerabfüllung, Qualitätswein b.A.
• 1 Flasche 0,75l 2012er Spätburgunder, 
   G. Schlink, Nahe, trocken

Art.Nr. 9160		  € 15,95



WeihnachtsgenussWeihnachtsgenuss

1. Schneegestöber 15 % vol 
Pflaumenlikör mit Wintergewürzen | 0,7l
Art.Nr. 1510		  € 7,24

2. Frosty 15 % vol 
Holunderlikör verfeinert mit Rum  | 0,7l
Art.Nr. 1515		  € 6,95

Bestellungen an: cl@krugmann.com oder Tel.: 02354 - 9159 - 17 | alle Preise zzgl MwSt.

3. Bratapfel-Likör 20 % vol 
mit Zimt | 0,5l
Art.Nr. 1513		  € 8,59

4. Winter Sahnelikör 17 % vol 
mit feinen Kräutern  | 0,5l
Art.Nr. 1514		  € 10,29

5. Winter Holunder-Likör 15 % vol
mit Rum verfeinert | 0,5l
Art.Nr. 1580		  € 8,59



WeihnachtsgenussWeihnachtsgenuss

Bestellungen an: cl@krugmann.com oder Tel.: 02354 - 9159 - 17 | alle Preise zzgl MwSt.

3. Weihnachtsbaum Geschenkpackung
• Stollen mit Edelmarzipan 200g

• 1 Fl. 0,2l Bratapfel-Likör  20 % vol 

Art.Nr. 9195		  € 14,95

4. Weihnachtsmann Geschenkpackung
• Stollen mit Edelmarzipan 200g 
• 1 Fl. 0,2l Winter-Pflaumen-Likör 15 % vol

Art.Nr. 9194		  € 14,95

1. Weihnachtsmann 15 % vol 
Winterpflaumenlikör | 0,2l
Art.Nr. 1474		  € 5,94

2. Tannenbaum 20 % vol 
Bratapfel-Likör  | 0,2l
Art.Nr. 1475		  € 5,94



ALTE LINIEALTE LINIE

Bestellungen an: cl@krugmann.com oder Tel.: 02354 - 9159 - 17 | alle Preise zzgl MwSt.

1. Alte Haselnuss
Spirituose · 33 % vol · 0,5l 
Art.-Nr.: 1492		  € 13,95
Spirituose · 33 % vol · 1,0l 
Art.-Nr.: 1493		  € 24,96

2. Alte Marille
Spirituose · 41 % vol · 0,5l 
Art.-Nr.: 1490		  € 14,95
Spirituose · 41 % vol · 1,0l 
Art.-Nr.: 1491		  € 25,78

3. Alte Zwetschke
Spirituose · 41 % vol · 0,5l 
Art.-Nr.: 1488		  € 14,95
Spirituose · 41 % vol · 1,0l 
Art.-Nr.: 1489		  € 25,78

4. Alte Williams Birne
Spirituose · 41 % vol · 0,5l 
Art.-Nr.: 1498		  € 14,95
Spirituose · 41 % vol · 1,0l 
Art.-Nr.: 1499		  € 25,78

Erlesene Spirituosen von Erlesene Spirituosen von 
Meisterhand gefertigt und im Meisterhand gefertigt und im 

Holzfass gelagert.Holzfass gelagert.



PREMIUM GENUSSPREMIUM GENUSS

1. MADAME GENEVA | GIN

Ein Gin wie er sein muss. Kein Gin wie er sein könnte. 
Dieser Gin ist konzentriert auf das Wesentliche: 
Wacholder! Ein Gin für den Gin-Freund.

Die Seele des Gins war immer Wacholder - er machte Gin 
berühmt. Madame Geneva Gin Blanc steht ganz in dieser 
Tradition des klassischen Gins. Koriander und Ingwer 
bilden einen schönen und leicht fruchtigen Gegenpart 
zum herben Wacholder und balancieren diesen Gin 
elegant aus.

Ein klares Aroma pur. Perfekt in Cocktails. Ein wirklich 
trockener Martini? Ein erfrischender Gin & Tonic? Gimlet? 
French 75? White Lady? Das klare Wacholder-Aroma 
bringt diese Klassiker erst wieder richtig auf die Zunge. 

Gin | 44,4 % vol | 0,7l

Art.Nr. KR7001		  € 24,85

Bestellungen an: cl@krugmann.com oder Tel.: 02354 - 9159 - 17 | alle Preise zzgl MwSt.

3. MADAME GENEVA | GIN ROUGE  

Hin und wieder braucht es einen Gin, der sich komplex 
und distinguiert gibt. Madame Geneva Gin Rouge ist 
der Gin mit einer ungewöhnlichen Rezeptur aus 46 
aromatischen Botanicals und einer harmonischen 
Infusion aus Rotwein. 

Ein milder, feiner Gin, getragen vom 
Wacholderfundament, aber mit einem komplexen 
Aromengebäude. Herbe, bittere und frische Noten 
des Gins gepaart mit der kräftigen Fruchtigkeit eines 
Spitzenrotweins der Traube Primitivo von sehr alten 
apulischen Rebstöcken.

Die charakteristische Färbung von MADAME GENEVA - 
GIN ROUGE gibt klassischen Gin-Cocktails einen eigenen 
Auftritt und ein besonderes Trinkerlebnis, vor allem in 
Begleitung eines feinen Tonic Waters. 

Spirituose | 41,9 % vol | 0,7l

Art.Nr. KR7002		  € 24,85



PREMIUM GENUSSPREMIUM GENUSS

2. Korn „Oak Barrel“ 38 % vol
Der echte Krugmann Weizenkorn wird nach alter 
Väter Sitte seit über 150 Jahren mit Weizen und 
Malz gebrannt. Nur das sogenannte Herzstück 
des Feinbrandes wird für diesen Weizenkorn 
verwendet. Er lagerte 1 Jahr im Eichenfass. 0,5l

Art.Nr. 1433 		  € 13,95

1. Korn „Cognac Barrel“ 40 % vol
Korn „Cognac Barrel“ ist eine Rarität unter den im Fass gelagerten Korn-
Spezialitäten. Er ist einzigartig im Geschmack, in seiner Milde und seiner 
goldgelben Farbe. Diese hervorragenden Eigenschaften werden durch eine 
lange Lagerung des Weizenkorns in Cognac-Fässern aus französischer 
Limousin-Eiche erreicht. Ganze 7 Jahre Reifezeit garantieren dieses einzigarti-
ge Geschmackserlebnis! 0,5l

Art.Nr. 1432 		  € 23,95

Bestellungen an: cl@krugmann.com oder Tel.: 02354 - 9159 - 17 | alle Preise zzgl MwSt.

3. GIN 150 45,6 % vol
GIN 150 ist eine Hommage an die 150jährige Tradition und die 
Handwerkskunst von Krugmann. Die Heimat dieses Gins ist das Sauerland, 
mit seinen tausend Hügeln, dichten Wäldern, sprudelnden Flüssen, 
wunderschönen Seen und weiten Wiesen. Eine ausgewogene Rezeptur 
von über 20 Botanicals, wie zum Beispiel Wacholderbeeren, Fichtenharz, 
Holunderblüten, Hagebutten und viele mehr, die überwiegend aus dem 
Sauerland stammen, geben dem GIN 150 seinen einzigartigen Geschmack. 
Dieser exzellente Dry Gin wurde in einer kleinen kupfernen Brennblase 
schonend destilliert. Das Ergebnis ist ein ausdrucksstarker Gin, der den 
Charakter des Sauerlandes und die 150jährige Brennkunst widerspiegelt. 
0,5l

Art.Nr. 1355 		  € 25,29

4. Geschenkverpackung 
· edle Geschenkverpackung mit Klarsichtdeckel 
und schwarzem Sizzle Pak, passend für alle 0,5l
Flaschen Gin und Korn Barrel.  Preis ohne Flasche.

Art.Nr. 9179 		  € 3,95



PREMIUM GENUSSPREMIUM GENUSS

1. KREUZRITTER 30 % vol in Geschenkdose

Der KREUZRITTER ist ein feiner und aromatischer 
Digestif. Seine Besonderheit ist begründet in 11 
geheimen Kräutern. Darüber hinaus enthält der 
KREUZRITTER 47 weitere Extrakte, die in der 
Kräuterkunde allseits bekannt sind. 
Kräuter-Bitter-Liqueur | 0,5l

Art.Nr. KR1001		  € 21,50

Bestellungen an: cl@krugmann.com oder Tel.: 02354 - 9159 - 17 | alle Preise zzgl MwSt.

3. DREILING 38,3 % vol in Geschenkdose

Seine unvergleichliche Milde entsteht durch die 
Verwendung von hochwertigen fassgelagerten Bränden 
aus Weizen, Roggen und Dinkel. Wir verwenden für den 
DREILING Brände mit einer über 8-jährigen Fasslagerung 
in edlen Eichenfässern. Aquavit | 0,5l

Art.Nr. KR3001		  € 21,50

2. Kreuzritter mit Kelchen
 
• 2 Schnapskelche mit aufwendigem Keramikdruck
• 1 Fl. 0,5l Kreuzritter in Geschenkdose, Kräuterlikör 
    mit 57 Kräutern und Extrakten, 30% vol

Art.Nr. 9201		  € 26,95



PREMIUM GENUSSPREMIUM GENUSS

Aperitif-Empfehlung:

BASILICO Sprizz
1-2 dünne Scheiben Zitrone klein schneiden, mit 
1-2 Blättern Basilikum und 3cl BASILICO in ein 
Wein-Glas geben, Eiswürfel oder kaltes Crush-
Eis dazugeben und mit Sekt oder Prosecco 
auffüllen. 

BASILICO - Tonic
3cl BASILICO mit Eiswürfeln in ein Wein-Glas 
geben, mit 10cl Tonic Water aufgießen, 1-2 
Blätter Basilikum und eine Zitronenzeste zur 
Deko.

Basilikum hat seinen früheren Ruf als Aphrodisiakum heute 
eingetauscht gegen einen festen Platz in der modernen, 
vor allem mediterranen Küche. Sein würzig-süßlich-
aromatischer Geschmack passt zu vielen Gerichten und 
findet eine frische Ergänzung im fröhlichen Geschmack 
der Zitrone. Diese Kombination macht sich aber nicht nur 
in der Küche gut, sondern ist auch eine wunderbare Basis 
für einen köstlichen Aperitif-Liqueur: In BASILICO ergeben 
Basilikum und Zitrone eine köstliche Mischung aus kräutiger 
Würzigkeit und zitroniger Frische, die Sie auf ’s Angenehmste 
überraschen wird. 

Die Destillerie Krugmann in Meinerzhagen ist die Heimat 
des Basilico. Wir mazerieren getrocknetes Basilikum, da 
frisches Basilikum sowohl Aroma als auch Farbe sehr 
schnell einbüßt. Dieses Mazerat ergänzen wir als frischen 
Kontrapunkt zum würzigen Basilikum um Zitronensaft. Das 

Ergebnis ist ein einzigartiger Aperitif-Liqueur mit 20 % vol. 
BASILICO enthält keine künstlichen Aromen. Eine eventuelle 
leichte Absetzung entsteht durch die hohe Konzentration 
natürlicher Extrakte und zeigt  die Qualität des Produktes.

Als Aperitif oder auch nur einfach so? Genießen Sie BASILICO 
pur auf Eis oder auch gemixt. Er ist ein perfekter Solitär 
und gleichzeitig vielfältig in Gesellschaft von Sekt, Saft und 
unterschiedlichster Tonic-Water. 

Der „BASILICO-Sprizz“ - Basilico mit Mineralwasser und 
Prosecco/Sekt setzt einen neuen Trend bei den leichten 
Sommercocktails.
Vielfältige Cocktails lassen sich mit BASILICO kreieren. 
Ein „Gin Basil Smash“ lässt sich zum Beispiel im 
Handumdrehen zubereiten. 

Basi l ikum & Zitrone - Mediterrane Lebensfreude

Bestellungen an: cl@krugmann.com oder Tel.: 02354 - 9159 - 17 | alle Preise zzgl MwSt.



PREMIUM GENUSSPREMIUM GENUSS

Bestellungen an: cl@krugmann.com oder Tel.: 02354 - 9159 - 17 | alle Preise zzgl MwSt.

2. BASILICO Geschenkverpackung 
• zwei exklusive Gläser mit dem Basilico, Zingiba und 
Goldengel Logo
• Rezeptvorschläge
• 1 Fl. 0,5l BASILICO, Basilikum-Zitronen-Liqueur 20 % vol

Art.Nr. 9193		  € 19,95

1. BASILICO 20 % vol

Wir mazerieren getrockneten Basilikum, da frisches Basilikum 
sowohl Aroma als auch Farbe sehr schnell einbüsst. Dieses 
Mazerat ergänzen wir als frischen Kontrapunkt zum würzigen 
Basilikum um Zitronensaft. Das Ergebnis ist ein einzigartiger 
Aperitif-Liqueur. 
Basilikum-Zitronen-Liqueur | 0,5l

BASILICO 20 % vol in Geschenkdose 

Art.Nr. KR6001		  € 14,95

BASILICO 20 % vol 
Art.Nr. KR6004		  € 12,50 

3. GOLDENGEL 20 % vol

Als Aperitif oder auch nur einfach so? Genießen Sie den 
GOLDENGEL pur auf Eis oder auch gemixt. Er ist ein 
perfekter Solitär und gleichzeitig vielfältig in Gesellschaft 
von Sekt, Saft und Cocktails. 
Holunderblüten-Salbei-Liqueur | 0,5l

Art.Nr. KR4004		  € 12,50



PREMIUM GENUSSPREMIUM GENUSS

4. ZINGIBA 20 % vol in Geschenkdose

Zitronengras hat eine ähnliche Geschmackstypik wie 
Ingwer. Da Ingwer mit steigender Konzentration stark an 
Schärfe zunimmt, ergänzt das Zitronengras den Ingwer, 
ohne jedoch dessen Schärfe zu haben. 
Ingwer-Zitronengras-Liqueur | 0,5l

Art.Nr. KR5001		  € 14,95

Bestellungen an: cl@krugmann.com oder Tel.: 02354 - 9159 - 17 | alle Preise zzgl MwSt.

6. HERZDAME Geschenkpackung

• Christstollen 500g
• 1 Fl. 0,5l HERZDAME, Likör aus Früchten 21 % vol
    in Geschenkdose

Art.Nr. 9225			   € 23,95

5. HERZDAME 21 % vol in Geschenkdose

Unvergleichlich ist die Komposition aus dem Saft 
vollreifer Brombeeren, Holunderbeeren und Schlehen. 
Ein Hauch von Minze und Zitrone gibt eine leichte 
Frische. Auszüge aus der Galgant-Wurzel bekräftigen den 
Geschmack. Feine Fruchtdestillate, die aus Zwetschgen 
und Himbeeren gewonnen werden, tragen dieses 
köstliche Aroma zu Ihnen. Frucht-Liqueur | 0,5l

Art.Nr. KR2001		  € 15,95



Spezialitäten aus SüdwestfalenSpezialitäten aus Südwestfalen

2. Schlemmerei 
Seit über 30 Jahren unser Bestseller.
•  Edelsalami, mittelgrob 250g
•  luftgetr. Sauerländer Salami, mittelgrob 250g
•  westfälischer Kernschinken ca. 450g
•  1 Flasche 0,7l 

Art.Nr. 9313 Sauerländer Tropfen € 32,95
Art.Nr. 9312 Heimattropfen* € 33,95 
             *Städte-Auswahl auf der nächsten Seite

1. Bauern-Schmaus 
•  Holzbrett mit Messer
•  Edelsalami, mittelgrob 250g
•  luftgetrockneter Mettwurst-Ring 250g
•  Kochmettwurst im Einmachglas 125g
•  Vollkornbrot in Schmuckdose 250g
•  1 Flasche 0,7l Sauerländer Tropfen

Art.Nr. 9355 		  € 29,95

Bestellungen an: cl@krugmann.com oder Tel.: 02354 - 9159 - 17 | alle Preise zzgl MwSt.

3. Sauerländer Frühstück 
• Mini-Schwarzbrotscheiben in einer Schmuck- 
    schachtel 100g
• Feine Brotzeit, Apfel- Griebenschmalz im 
    Einmachglas 100g
• Feine Brotzeit, Leberwurst im Einmachglas 125g
• 2 Fl. 20ml „Sauerländer Tropfen“ Kräuterlikör 32% vol

Art.Nr. 9200		  € 17,95



KLASSIKERKLASSIKER

Ein Präsent für Ihre Geschäftsfreunde, welches einen kleinen Eindruck 
Ihrer Stadt vermittelt. Dafür empfehlen wir unseren Heimattropfen. Die 
Motive stammen alle aus der Feder des bekannten Heimatkünstlers 
Günter Lange, der exklusiv für Krugmann aus alten Vorlagen diese Serie 
geschaffen hat. Die Namen beruhen größtenteils auf Vorschlägen der 
Stadtverwaltungen oder der Bürgermeister, die uns ebenfalls die Texte 
für die jeweiligen Rückenetiketten zur Verfügung gestellt haben.

Altena	 - Zögertropfen	 Marienheide	 - Heier Heimattropfen 
Balve	 - Höhlentropfen	 Meinerzhagen	 - Kräuterbitter 
Engelskirchen	 - Aggertropfen	 Morsbach	 - Republiktropfen 
Gummersbach	- Kräutertropfen	 Neuenrade	 - Amtströpfchen 
Halver	 - Schmiedetropfen	 Nümbrecht	 - Kutschertropfen 
Hemer	 - Felsenmeertropfen	 Olpe	 - Pannenklöpper 
Herscheid	 - Markttropfen	 Plettenberg	 - Vier-Täler-Tropfen 
Hohenlimburg	 - Schlossgeist	 Rönsahl	 - Halbbitter 
		  Schalksmühle	 - Volmetropfen 
Iserlohn	 - Nadelstich	 Valbert	 - Ebbetropfen 
Kierspe	 - Rauk	 Werdohl	 - Lennetropfen	  
Kreuztal	 - Kindelsbergtropfen	 Wermelskirchen	 - Feilenhauer	  
Lindlar	 - Bessemsbenger	 Wiehl	 - Kutschertropfen 
Lüdenscheid	 - Bergstadttropfen	 Wipperfürth	 - Wuppertropfen 

1. Heimattropfen 34 % vol 
Eine wohlschmeckende Komposition aus über 40 
verschiedenen Kräutern, Gewürzen und Früchten. 
Kräuter-Spirituose 0,7l 

Art.Nr. 5030 		  € 8,70

Gruß aus der Heimat

2. Sauerländer Tropfen 32 % vol 
Kräuter-Spirituose, mit Bienenhonig  
verfeinert. 0,7l 

Art.Nr. 5130 		  € 7,30

3. Sauerländer Tropfen 32 % vol 
Im schwarzen Steinkrug mit Henkelverschluss. 
0,5l 

Art.Nr. 8532 		  € 8,30

Bestellungen an: cl@krugmann.com oder Tel.: 02354 - 9159 - 17 | alle Preise zzgl MwSt.



KLASSIKERKLASSIKER

5. Krugmann Geschenkhülle
Art.Nr. 9802 		  € 0,60

4. Geschenktasche „Christmas“
Design nach Verfügbarkeit
Art.Nr. 9299 		  € 1,30 

3. Geschenktasche „Frost“
Art.Nr. 9300 	     € 1,30

Bestellungen an: cl@krugmann.com oder Tel.: 02354 - 9159 - 17 | alle Preise zzgl MwSt.

1. Klarer Kräuter 36 % vol 
Durch handverlesene Kräuter und die mehrfache 
Destillation ist der Likör besonders rein und aromatisch. 
0,7l

Art.Nr. 4930 		  € 7,90

2. Alter Krugmann 38 % vol 
Edelweizen, garantiert 1 Jahr im Eichenfass gereift. 0,7l 

Art.Nr. 6130 		  € 8,35

6. Geschenkschatulle „Offene Welle 1er“
Schwarze Schatulle mit Deckel und rotem Sizzle-Pak, 
für jede Edelbrand-Flasche geeignet. 
Preis ohne Flasche.

Art.Nr. 9803		  € 3,20

7. Ambiente 38,5 % vol
Ambiente basiert auf unserem eigenen, aus Weizen 
und Malz gewonnenen Kornbrannt. Dieser reifte 
5 Jahre in kleinen Cognac-Fässern und wurde 
anschließend meisterhaft verfeinert. 0,7l

Art.Nr. 0430		  € 19,95



Ossenkämper genießenOssenkämper genießen

2. Ossenkämper Sahnelikör 17 % vol 
Eine Komposition aus dem unvergleichlichen Aroma 
des Kräuterlikörs und allerfeinster Sahne. 0,7l

Art.Nr. O511 		  € 10,50

1. Ossenkämper 40 % vol 
Samtweicher und mild-würziger Kräuterlikör aus 
47 Kräutern, nach alter Familienrezeptur der 
Schwelmer BRENNEREI C. LEVERING. 0,7l

Art.Nr. O502 		  € 10,50

3. Ossenkämper Hornglas-Träger 
- aus Ahorn-Holz
- inkl. sechs original Ossenkämper 
  Horngläser 2cl

Art.Nr. 9682 		  € 22,65

Bestellungen an: cl@krugmann.com oder Tel.: 02354 - 9159 - 17 | alle Preise zzgl MwSt.



Krugmann MarkenspirituosenKrugmann Markenspirituosen

Als die Familie Krugmann im Jahre 1867 ihre Destille 
gründete, war es das erste Unternehmen in  Meinerz-
hagen überhaupt. Unternehmertum und Kaufmannsgeist 
vereinigten sich mit bäuerlichem Erbe, um Neues zu 
schaffen. Seit sechs Generationen ist das Unternehmen 
mittlerweile in Familienbesitz. Seit Mitte der 90er Jahre 
wird es von einem jungen Management geführt, das mit 
jungen Köpfen und neuen Ideen den Veränderungen im 
Markt  begegnet.

Früher rollte der alte Korn auf Pferdefuhrwerken zu den 
Gaststätten. Erst im Fass, von dem er vor Ort abgefüllt 
wurde, später in Gallonen. Was eine Tagesreise um den 
Schornstein reichte, würde man heute ein solides Distri-
butionsnetz nennen. Im Zweiten Weltkrieg, als es keine 
Rohstoffe für die Brennerei gab, wurde Mineralwasser 
hergestellt und verkauft, um zu überleben und die al-
ten Vertriebswege zu pflegen. Wie wertvoll die waren, 
wurde spätestens in den 50ern deutlich. Kaum jemand 
kannte den amerikanischen Limonadenhersteller Coca-
Cola. Die Amerikaner kooperierten mit regionalen Bren-
nereien und  Krugmann erhielt die Konzession, Coca 
Cola herzustellen. Zum Schnitt kam es erst in den 80er 
Jahren, als deutlich wurde, dass hier zwei verschiedene 
Philosophien aufeinander prallten. Die Limonade war 
zum Massenartikel geworden mit möglichst großem 
Marktanteil. Krugmann jedoch produzierte in hand-
werklicher Manier stets Naturprodukte, die besonders 
gut schmecken. In der Region kennt und schätzt man 
Krugmann. Über 150 Jahre lang hatte die Kornbrennerei 
Krugmann Zeit, Markenpflege zu treiben. Wer Krugmann 
kauft, bekommt Qualität und Geschmack – im Discount 
sind die Krugmann-Produkte nicht zu finden, denn Geiz 
ist Geil passt so gar nicht zu der Unternehmensphiloso-
phie.

Doch die Bedingungen änderten sich im Laufe der Zeit. 
In den 70er Jahren gab es eine deutliche Erhöhung der 
Alkoholsteuer, die zu Einbrüchen auf dem Markt führte. 
In den 90ern machten sich die veränderten Trinkge-
wohnheiten deutlich bemerkbar. Es wurde viel weni-
ger Alkohol konsumiert, als in früheren Zeiten. Auf der 

Suche nach Nischen entdeckte man den Bereich der 
Minispirituosen. In ungewohntem Design, mit pfiffigen 
Etiketten und aktuellen Namen und vor allem leckerem 
Geschmack eroberten sie den Markt. „Junge und sprit-
zige Trend-Spirituosen mit Erlebnischarakter“ nennt 
man das in der Marketingsprache.

Stets attraktiv ist das Besucherzentrum „Alte Brenne-
rei“. Schon Tausende haben die historische Kornbren-
nerei, das Tanklager und die Abfüllanlagen, besichtigt. 
Zum Abschluss gibt es natürlich Kostproben. Die alten 
Gemäuer sind höchst lebendig:  Weihnachtsfeiern, Ver-
einstreffen, Betriebsausflüge oder Familienfeiern. Kom-
plettes Catering gibt es nach Wunsch dazu.

Dass die Krugmänner aber ihre Wurzeln nie vergessen 
haben, beweisen die neuen „alten“ Produkte. Drei edle 
fassgereifte Spezialitäten finden Sie auf den folgenden 
Seiten. Und mit dem GIN 150 beweist Krugmann ganz 
nebenbei seine außerordentliche Wacholderkompetenz.

Nun viel Spaß beim Stöbern und Genießen.

krugmann.com
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